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Újból a regi nóta: a király nem 
határozott es kéri a magyar miniszté­
riumot, hogy vigye tovább még rövid 
ideig az ügyeket. Kilencedik hónapja 
jön mindig ezen értesítés. Mindig rö­
vid időre nyolc hónap óta! Eleinte meg 
íontolasra való törekvésnek látszott ezen 
elodázás, később taktikának tűnt fel, 
most már — büntetésnek néz ki.

Amilyen tiszteletreméltó volt a 
megfontolás, éppen annyira elörege 
dett nyolc hónap alatt és lekopott róla 
a jóhiszeműség zománca. A kormányt 
nem engedni sem uj alapra helyez­
kedni, sem eltávozni, hanem az ideig- 
lenesség karos, lehetetlen állapotában 
ily soka tartani: minden uralkodási 
gyakorlattal, bölcsességgel az egesz 
vonalon ellenkezik. A törvényhozás 
szünetel, pedig több fontos törvény­
javaslat elő van készítve, még több 
var beterjesztésre, sőt követeli a gon­
doskodást.

Nincs költsegvetes sem Magyar­
országon, sem Ausztriában, hanem a 
szertelen hadügyi követelések a leve­
gőben lógnak a deficitek társaságában, 
mely hitelműveletek uj adók utján lesz­
nek fedezendök. Azt hiszik, hogy a 
távoli — mert közeli nincs rendelke­
zésünkre — pénzvilág a százmilliókat 
szívesen fogja rendelkezésére bocsá­
tani olyan államoknak, melyekben a 
kabinet-krizis nem múló baj, hanem 
állandó nyavalyatörés, ahol a parla­
mentek vannak és nincsenek, ahol a 
parlamentek akarata, ellenőrzése hol 
elrendeltetik, hol elkergettetik

Ilyen cudar alkotmányosságra nem 
ad a külföld egy fityinget se kölcsön. 
Ilyen közállapotokért egy hazafi sem 
ad egy koronát se, legfeljebb azt kész 
kifizetni, amiért lesöprik az egesz ab­
szolutizmusra indult állapotot a Bach- 
korszak szemétdombjára.

Meglátják majd a bécsi kóklerek, 
hogy fér meg az alkotmányosság de­
valválása. a költsegvetes felszaporitása, 
a közjogok elkobzása, a folytonos vál­
ság a hitelkeréssel és a világ bizal­
mával.

Nyolc hónap alatt tisztába jöhetett 
volna a leglomhább eszejárásu rezsim 

is Magyarországon, hogy miniszterei­
ben bízik e, vagy sem? Hogy a mi­
nisztérium összetételében találja-e a 
hibát, vagy az helytálló? Hogy a pár­
tokban, azok fegyelmében, avagy irá­
nyában táplál kifogást. Talán a tör- 

' vények alkalmazásában, a kifejlődött i 
kormányzási gyakorlatban nem nyug- 
hátik meg.

A hosszú válság alatt a politikai 
fegyelem, rend, tekintély, az összes 
erkölcsi kapcsok züllésnek indultak. 
Másfelől a király is ily hosszú idő alatt 
nem tert-e el azon vonaltól, melyen 
kezdetben a kibontakozást igerte ? Ha 
elhagyta első álláspontját, leghelyesebb, 
ha visszatér arra, mert a nem akarás 
és akarás között kell egy állandó ha­
tárnak fennállani, különben ingataggá 
lesz nemcsak az uralkodó, hanem az 
állami elet is elfajul.

Miben bízzék a nemzet, miben a 
miniszterek, ha a király maga más és 
inas lábra áll, amint jobb vagy bal- 
lábbal ebredett. Innen ért minket ne­
hány meglepetés; de a magyar részről 
egy sem érte a királyt. Legfölebb az, 
hogy szeszélyesnek minősíthető kíván­
ságainak, kihallgatástól kihallgatásig 
való elhajlásainak is a miniszterek a 
békés kibontakozás okából, önmeg­
tagadással eleget tettek.

Legyenek már őszinték, mondjak 
meg nyíltan a halogatás okát!

A becsi mellék-császár nem kész 
meg terveivel ? Nem találta meg meg 

| embereit terveinek kivitelere ' Avagy 
) tervek, emberek már meg volnának, 
[ cselekedni is keszek, hanem az uj 

alakulas kelepceje meg nem zár egesz 
biztosan ?

De hát ki var őszinteséget Ausz­
triától ?!

A döntés hete. Minden jel 
arra vall, hogy a lehetetlen politikai hely 
zetben e héten fordulat fog beállani. A 
kormány tegnap miniszteri értekezletet 
tartott, amelyen meghallgatta Zichy Ala­
dár grót jelentését a királynál történt ki­
hallgatásáról s annak kapcsán elhatározta, 
hogy a képviselőházat ülésre hivatja ősz- 
sze. E végből Wekerle miniszterelnök fel­
kereste Gál Sándor házelnököt s a vele 
való tanácskozás során megállapodás tör­
tént abban, hogy a képviselőházat pén­
tekre összehívjak.

A Ház ülését megelőzi Wekerle Sán­
dor miniszterelnöknek kihallgatása a ki­

rálynál, amely végből a miniszterelnök 
hétfőn délután Becsbe utazott; továbbá a 
pártoknak értekezlete, amelyen állást fog­
lalnak a politikai helyzethez.

A képviselőház pénteki ülésén a kor­
mány valószínűleg beterjeszti az indem- 
nitási javaslatot.

A közönség köréből*

Válasz
Tormássy Sándor községi tanítónak, a 
Kecskeméti Újság december 5 én „Egy­
huzamban tanítsunk e ?u cim alatt meg­

jelent cikkére.
(Folytatás és vége.)

Amidőn nevelési szempontból 
bírálod s -téled meg az egyhuzamban 
való tanítást, azt irod, hogy az iskola 
most „tisztességes, becsületes, istenfélő, jó 
hazafiakat iparkodik nevelni*  — hozzá 
teszéd azonnal kedves barátom : „de lás­
suk, hogyan állana a dolog, ha behozat­
nék a népiskolákban az egyhuzamban 
való tanítás?u Mit — mást értsünk ebből 
mi, — gyarló olvasói cikkednek, mint 
azt, hogy az egyhuzamban való ta­
nítás behozatalával nem nevelünk (talán 
nem nevelhetünk?) má8 tulajdonságú, 
mint gazember, dologkerülő, Isten káromló, 
hazátlan bitang individiumokat ! S ezeket 
akkor nevelnénk, amikor saját belátásod 
szerint is „nevelési szempontból a legjobb 
helyen*  8 órától délig a tanító szeme előtt 
vannak : azért mert délután nem jönné­
nek iskolába. A cigarettázás, a pipázás, 
az utcán való ácsorgás, parázna, Istent 
károinló szavak eltanulása a vakációnális 
délutánok órarendjéhez tartoznék csu­
pán??? Nem így lesz az édes barátom I 
Jól tudod te azt, hogy igen sok gyermek, 
hogy úgy mondjam az édes anyja tejével 
szívja magába a parázna, káromkodó ter­
mészetet, Nem mindig az utca, hanem az 
udvar, a szülői ház az, hol a parázna 
cselekedetek, a trágár beszédek — fájda*  
lom! — nyíltan lálalvak a gyermek elé. 

í Avagy tiszteletreméltó szolgálati időd 
alatt az iskolában, „tehát a legjobb he­
lyen*  füled hallatára nem hangzottak e 
el parázna beszédek? Pedig eddig még 
nincs behozva ezeknek bncillusa: az — 
egyhuzamban való tanítás! Illetlen beszé­
dek, Istent káromlások még abban a bol­
dogabb időkben is voltak, amikor te „reg­
gel a 7 órai harangszóra, délután a 3 órai 
harangszóra*  — mentél iskolába. Jó cse­
lekedetek, illedelmes viselkedések gyakor­
lásában a szülőknek is kell jó példával 
előljárni, épen azon „sok rongyos, piszkos 
kölyök*  szülőinek, kiket cikkedben jó- 
szivűen a többi szülők gyermekeinek ro-

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen ■ 
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vására kétszer is kiemelsz. (Nem tudom 
mi volt ezzel a célod?! Sejtem — de le 
Írni nem merem.) Aztán meg a balesetek 
manapság csak a kedd, csütörtök és szom 
bat délutáni napokon keresik föl iskolás 
gyermekeinket? !

Amit egészségi szempontból kifogá­
solsz, egészen ez sem állhat meg. Az 
egyhuzamban való tanítást úgy látom 
kedves barátom akkép fogad föl, hogy 
reggeli 8 órától 12—1 ig ott pressedünk — 
tanító és tanítvány „a rósz levegőjű zárt 
helyiségben4*.  Ezt is jól tudod kedves paj 
tás, hogy nem igy lenne; de gondold, 
hogy érvelésed igy jobban megállhat: te­
hát leírod Kihagytad azonban toliad ut- 
jából azt, hogy 9 óra előtt 10 perc, 10 
előtt és után 10—10 perc, 11 után ismét 
10 s végre 12 óra után — aki még ekkor 
is tanít — 10 percnyi szünetünk lesz. 
Sőt ha ama 4 — 5 percet is hozzá vesszük, 
mely az iskolák szellőzésének beszünte­
tésére, a bevonulással, az elhelyezkedés­
sel minden óra után eltelik: keretszám 
bán egy órai szaladgálni s hancurozni 
való idejük marad gyermekeinknek.

Amikor a II. kerületi iskola a ta­
vasz felé az egyhuzamban való tanítás 
kísérletezésének engedélyezéseért az iskola­
székhez beadványt intézett, egy orvos 
iskolaszéki tag volt az első felszólaló, ki 
az eszmét helyeselte. Az ügyet pedig az 
iskolaszék kiadta a tanítótestület grémi­
umának tárgyalás végett.

„Hát az oktatással, a tulajdonképeni 
tanítással hogy állunk ?**  kérdezed cik 
kedben. Hát nem úgy fogunk állani, 
ahogyan te állítod. (Qui bene distinguit, 
bene docet — mondja a latin közmondás. 
Te kedves barátom szándékosan nem jól 
különböztetsz : viseld hát ezért magadon 
azt a vádat, amit e közmondás ellenkezője 
jelent!) Ugyanis te általában délelőtti 
4—5 óráról beszélsz. Pedig az első és 
második osztályokban ilyen nincs is, mert 
emez osztályokban mindig 3 órát vesz 
igénybe a gyermekekkel való foglalkozá­
sunk s csakis egyszer 4 órát. (Ilyen óra 
beosztást a mostani tanítási rendszer mel­
lett is találok ) De nehogy ekkor a wki- 
facsirt citromot újra kifacsarni akarnánk4* 
hát majd gondoskodni fognak azok, kik 
az órarend tervezetet elkészítik, hogy az 
utolsó órákra olyan tantárgyak kerülje­
nek, melyek inkább emlékezet felfrissítők : 
torna, rajz, ének, szépírás stb. A maga­
sabb osztályok tanulói — a föntebb em­
lített 60 perces óraközi szünetek beszá­
mításával — már 4—5 órán át tanulnak 
egy délelőtt, de ez osztályokban is az 
utolsó órákra mindig a legkönnyebb tan­
tárgyak kerülnek, mely esetben szó se 
lehet arról, „hogy a gyermek gyenge, 
fegyelmezetlen elméje megcsömörlenék.

Az „egyéb szempontokból**  felhozott 
ellenvetésedre — minők az időjárásról ez 

évben szerzett tapasztalataid, az ebédet 
vivő gyermekek — nem válaszolok. Bizo­
nyos vagyok benne, hogy — arninö ko­
moly embernek ismerlek ! — magad se 
írtad ezeket komolyan. \ alószinű, hogy 
derültebb percoket is akartál olvasóidnak 
szerezni: ezért írtad „egyéb szempontok 
ból4* — azokat. Ezt el is érted!

Másban, — nem a gyermekekben, a 
megterheltetésbcn s az órarendben lesz 
itt a bibi, kedves barátom! hanem ben­
nünk, öregedő legényekben. De ha mi 
köteles óráinkon kívül önként vállalko 
zunk más, tanítási terhekre: viseljük s 
hordozzuk terhűnk súlyát békét üléssel s 

i ne zúgolódjunk. Elméleti föltevésekkel 
pedig ne mondj pereat-ot a legjobb szán •

• dékkal megindult tervezetre, mert akár 
mily „szerény4* legyen is véleményed, de

i ártasz vele: azon egyének munkakedvét 
' lohasztod, kik veled együtt — de őszm 
| ten — „minden melléktekintet nélkül a 
' népiskolás gyermekek javát tartják szem 
I előtt**.

Kedves barátom ! Néhány évvel eze- 
I lőtt egyik fiatal s igen tevékeny tanító- 
' társunk a fonomimikai oktatás módszeré 

vei ismertette meg testületünket. Én, — ki 
a fonomimikai módszert akkor még csak 
ama könyvekből ismertem, amelyek le 

j hurrogták e módszert s a sárga földig 
| lehúzták még azokat is, akik e módszer-
• rel tanítanak; én —az „egykönyvű**  em
’ bér lenyaktilóztam e módszert. Gyülésün- 
j két, hol ez történt — bevégeztük. Haza- 
! menet P. K. akkori direktorunk—miután 

látta, hogy szinte belefáradtam a fonomi­
mikai módszer leszólásába — ezt mondta : 
„barátom! ne beszéljen, hanem próbálja 

j meg !** Megpróbáltam s aztán . . . mindig 
! a fonomimikai módszerrel tanítottam. En 

is azt mondom kedves barátom! próbál- 
i juk meg mi is az egyhuzamban való taní­

tást ; és ha azt tapasztaljuk, hogy úgy 
magunknak, mint a gondjainkra bízott 
gyermekeknek ártalmukra van: szólalj 
töl az iskolaszéken, mely a „jól megindo­
kolt44 felszólalást soh se ereszti el a füle 

| mellett — és ekkor vesszen ám az az 
egyhuzamban való tanítás!

Ezek után maradtam kollégiális sze- 
j retettel őszinte híved Geday Sándor
I
™....—................... ........................................ ........

N A FI HIR H K.
; A tisztviselők fizetésrendezése.

A szervezd bizottság ülése.
• Hosszú, kinos, mondhatni türelmet­

len várakozás után a váiosi tisztviselők 
; fizetésének rendezése végre elérkezett abba 

a stádiumba, amely tisztes megélhetést 
fog biztosítani a nélkülözésekben s a 

helyzet javításáért való küzdelemben már- 
már beleőszülö városi hivatalnokoknak

A kecskeméti városháza bizottsági 
termében tegnap délután ült össze először a 
szervezeti szabályrendeletet módesió bi­
zottság, hogy tárgyalás alá vegye a tiszt­
viselők fizetésének revíziójáról alkotott s 
a közgyűlés elé terjesztendő tervezetet.

Szükségtelennek tartjuk újra felso­
rolni azokat a momentumokat, amelyek 
impulzust adtak a hőn óhajtott, nélkü­
lözhetetlen s égetően sürgős fizetés ren­
dezésnek, mert tudjuk jól, hogy a városi 
törvény hatósági bizottság teljesen átérzi 
a revízió elkerülhetetlenségét s nincs a 
bizottságnak egy olyan tagja sem. aki 
ellenvetésekkel gátolni akarná a tisztvi 
selők jelenlegi tarthatatlan helyzetének a 
megváltoztatását

A tegnapi bizottsági ülésen Kada Elek 
polgármester elnökölt, Az ülés megnyi­
tása után Sándor István tőjegyző ismer­
tette a tervezetet, amelyet kikapcsolva az 
uj szervezeti szabályrendeletből közgyű­
lési jóváhagyásssl kíván már a jövő év 
ben életbeléptéim a tervezet elkészítésére 
kiküldött albizottság.

A fizetésreudezés fedezetéül már a 
pénzügyi bizottság jövő évi költségveté­
sébe lekötött egy összeget, amely a város 
közönségének teherviselési képességét még 
csak nem is érinti, mivel meghatározott 
jövedelemtöbbletek azok, amelyek a fize­
tésrendezést minden emóció nélkül lehe­
tővé teszik.

A bizottság a benyújtott s a főjegyző 
által teljesen megmagyarázott tervezetet 
általánosságban egyhangúlag elfogadta, 
mire a bizottság a tervezet részletes tár­
gyalására tért át. A tervezel részleteit a 
legsilányabbul dotált állásokkal, a rend­
őrök, tűzoltók 8 a szolgaszemélyzet fize­
tésének a rendezésével vették tárgyalás 
alá. A tervezet rögtön az el6Ő tételnél a 
rendőrség s tűzoltóság fizetésénél módosí­
tást szenvedett s a tervezetet úgy javí­
totta ki a bizottság, hogy a rendőrök, a 
legalacsonyabb fizetési osztályban csak a 
próbaévig lesznek, mig a további előlépés 
három évenként történik.

Az érdemet s a legénység tevékeny­
ségének a fejlesztését az újonnan terve­
zett tizedesi és rendőrőrmesteri állások 
vannak hivatva olősegiteni, amely álláso­
kat az arra érdemeket szerzett rendőrök 
sorából fogja a főkapitány kinevezéssel 
betölteni.

A tűzoltók szintén három fizetési 
osztályba vannak sorozva, még pedig úgy, 
hogy a harmadik, legkevesebb fizetéssel 
járó osztályban egy év, a másodikban 
3 év, az elsőben pedig 5 évenkint tör­
ténik az előlépés.

A tegnapi ülésen az egész fizetési 
skálát letárgyalta a bizottság, nagyon 
kevés módosítást eszközölve a tervezeten.

TÁRCA’* !

A Kecskeméti Korcsolyázó Egylet
30 éves története.

Irta, Szappanos Sátxxdlor.
(Folytatás.) 3 |

Az 1895. évi december havi köz- i 
gyűlésen dr. Molnár Károly helyébe dr. I 
Jászi Viktor jogtanár, az akkori ifjúság­
nak agilis vezető embere lett elnökké 
választva és az Egyesület 3 évre újra 
alakítva.

Az ő elnöklete alatt merült föl az 
eszme, hogy a jégpályát be kell hozni a > 
vasút mellé, az ő indítványára az 1896. 
évi november 15 én tartott közgyűlés a 
jégpálya behozatalát az elnökség köteles- 1 
Bégévé telte.

Dr. Jászi Viktor az elnökségről 1896 
november 22 én lemondván, helyébe dr. 
Lestár Albert fiatal ügy véd lépett; elnök 
lete alatt, sajnos, az egyleti tagok száma 
nagy mérvben megcsökkent. Égyébként az 
évad sem volt szerencsés, mivel alig két 
hétig lehetett korcsolyázni.

Az 1897. évi november 21 én tartott 
közgyűlésen elnökké én választattam meg 
s a közgyűléstől azon utasítást nyertem, 
hogy a választmánnyal együtt a jégpálya 
behozataláról és az egyleti pavillon érté 
kesitéséről gondoskodjam

Ezen utasítás folytán a Nagykőrösi- 
utca végén, a Timársor mellett elterülő 
mintegy 1200 négyszögöl szabad teret fel­
kértem a várostól s arra több rendbeli 
tervet készíttettem. Ezen tervek közül 
Varga mérnöké agyag alapon, tégla sze­
géllyel 4000 koronát, Kerekes főmérnöké 
5000 koronát vett volna igénybe.

A pavillon Bagi József építész terve 
szerint szolga lakással 4000 koronába, 
Pataky terve szerint 4800 koronába ke­
rült volna. A régi pavillonunk becsértéke 
ugyan ekkor 3000 koronában állapíttatott 
meg a hivatalos szakértők által.

A legolcsóbb terv szerint is.tehát 
legalább 8000 korona kellett volna ahoz, 
hogy a pálya és pavillon behozassák.

Részvények kibocsátásával vagy más 
hitelművelettel ezen összeg beszerezhető 
lett volna, azonban a terület mérnökileg 
történt felmérésekor kitűnt, hogy a pálya­
térül átengedhető terület csak 800 négy­
szögölet tesz ki s ebből 50 — 60 négyszög­
ölét még az épület foglalna el, az igy 
megmaradó keskeny terület pedig jég­
pályának több ok miatt nem alkalmas.

Régi pavilonunkért pedig a város 
közönsége csak 2000 korona vételárt Ígért.

(Folyt, köv.)

Karácsonyi cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRY P FÜLOP csokoládé 
és cukorka különlegességek gyári raktáriban Kossuth-tér. Csillogó karácsony Fadíszek, angyal 
haj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási választékban. Egy kiló Szalon- 
cukorka 7© kr. Egy kiló príma szaloncukorka 35 kr. Teasütemény különlegességek.
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Kecskemét, december 14.

— Dr Kiss János törvényszéki elnök. 
Őfelsége a király dr. Kiss János fögyész- 
helyettest, a kecskeméti kir. ügyészség ' 
kiváló képzettségű vezetőjét di Stipl Ká 
roly helyére a kecskeméti kir törvényszék 
elnökévé nevezte ki. A kinevezés nem 
csak a bíróságnál s az ügyvédek közt, 
hanem az egész városban osztatlan örö­
met keltett.

— Miniszteri leirat. A kereskedelmi 
miniszter leiratot intézett Kecskemét va­
rosához, melyben értesíti, hogy a buda­
pesti német fökonzulatus vezetékével • 
Schwarzenfeldti Kracher királyi tanácsos 
bízatott meg. Kéri továbbá a várost, hogy 
a megbízottat működésében pártolja

— Kepkiallitas Felegyhazan. Amint 
értesülünk, városunk festőművészei nagy- ' 
szabású képkiáiIitást fognak rendezni Fél- ; 
egyházán, a félegyházi Kulluregyesület ' 
védnökségé alatt A kiállítás, melynek ' 
élén dr. Kovács Pál jogtanar áll, a fél- 
egyházi rom. kath főgimnázium torna 
csarnokában december 25-én milik meg 
s tart január 2 ig. A kollekció 138 darab 
képet lóg tartalmazni, melyhez meg a 
kecskeméti szőnyegszövő ipariskola néhány 
terméke is hozzájárul. A résztvevő kiálli 
tók díszes névsora egyébként a következő. 
Malhiász Oszkár, Müller Ferdinánd, Schu­
bert Rudolf, Handmann Adolf, Pataky 
Imre, Hajdú József, Dombi Lajos, Szabó 
Antal, B Tormássy Dezső, Tóth István, 
Piroska János, Kelemen Dezső, Csorba 
Béla, az Országos Tanítói Árvaház. A 
rendezés nehéz munkáját Tóth Imre végzi. 
A kiállítás iránt Kecskeméten is nagy 
érdeklődés mutatkozik.

— Or. Vegh Lászlónak, a Tanácsadó-, 
segítő- és védő-iroda vezetőjének áldott 
lelkű édes anyja, özv. Végh Mihályné 
meghalt. Temetése ma, szerdán délután 
2 órakor lesz II. tized Kanyar-utca 304. 
szám alatt.

— Hazbérjövedelem bevallása. Ismé­
telten figyelmeztetjük a háztulajdonosokat, 
akiknek bérlőik vannak, hogy a házbér­
jövedelemről a vallomási iveket 15 ig, 
vagyis szerdán délután 4 óráig annyival 
is inkább adják be az adóügyi osztály 
számvevőségéhez, mert a később beadók 
már egy százalékkal többet fognak fizetni.

— Helypénzszedesi jog Kecskén Uj 
kécske község a helypénzszedési jogot a 
következő három évre kiadja. Az árverést 
e hó 22 én tartják meg.

— Jelentkezés az ipari továbbképző 
tanfolyamra A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter illetve technológiai iparmuzeum 
igazgatósága által szervezett esti tovább 
képző ipari tanfolyamokra Csősz József 
ipartestületi jegyzőnél lehet jelentkezni 
naponként a hivatalos helyiségben. A je­
lentkezés határideje december hó 12. va 
sárnap déli 12 óráig terjed. Már eddig 
is igen szép érdeklődés nyilvánul a tan­
folyamok iránt, melyre már számosán 
jelentkeztek.

— Ügyvédi vizsga. Dr. Kozacsek Elek 
kecskeméti törvényszéki joggyakornok teg­
nap tette le a budapesti ügyvédvizsgáló 
bizottság előtt ügyvédi vizsgáját.

— É^tveszélyes épületrom. Kaptuk 
a következő levelet . Tekintetes Szerkesztő 
Ur ’ Tisztelettel aziránt kérjük, méltóz- 
tassék alábbi sorainkat becses lapjában 
nyilvánosságra hozni: A város ktllő kö­
zepén, a Budai kis utca és a Kaszap utca 
sarkán áll egy — valószínűleg az ókorból 
megmaradt — rozoga épület, melyben 
csodák csodájára még mindig meg mer­
nek maradni a lakók, holott a mellette 
eljáró közönség — óvatosságból-e, vagy 
tapasztalat folytán — messzire elkerüli. 
Ezt a bagolyvárat, melynek tetejéről min 
den percben egy cserép, oldaláról fejnagy- 
8águ vakolat, kéményéből egy egész tégla 
hull le, óhajtjuk a tanács szives figyel­
mébe ajánlani. E célból itt, a nagy nyil­

vánosság élőit, arra kérjük a tekintetes 
városi tanácsot, hogy azt az épületet ki­
küldött szakértőivel haladéktalanul meg­
vizsgáltatni és még az idén okvetlen le­
bontatni szíveskedjék. Igazán ázsiai álla­
potokra vall, hogy amíg a város olyan 
részén, ahol 5—6 ember fordul meg na­
ponkint, bontanak, építenek; addig oly 
helyen, mint ahol a jelzett ház áll és ahol 
naponkint 200—300 iskolás gyermek s 
kétszer annyi felnőtt jár, sem azoknak, 
sem másuknak testi épségét figyelembe 
nem veszik. Hisszük, hogy a tekintetes 
tanács a kellő intézkedéseket gyorsan 
fogja megtenni és vagyunk tek. Szerkesztő 
urnák szívességéért köszönetüt mondva 
Kecskemét, 1909. december 14. Az egész 
IV. tized.

— Lopatkolasl tanfolyam. A földmű­
velésügyi minisztérium közelebb lópatko- 
lási tan folyamot rendez Kecskeméten, 
melyre eddig 30 kovácsmester és segéd 
jelentkezett, ami legszebb tanúsága annak, 
hogy kovácsiparosainkból nem hiányzik 
az érzék a haladás iránt.

— Baracsi Lászlót elítélték. Tegnapi 
számunkban részletesen megírtuk azt a 
halált okozó verekedést, amely ifj. Baracsi 
László korcsmárost a vádlottak padjára 
juttatta. Az esküdlek bűnösnek mondták 
ki Baracsit halált okozó súlyos testisértés 
bűntettében, minek alapján a törvényszék 
3 évi börtönbüntetést mért rá. Az Íté­
let ellen a védő és a vádlott semmiségi 
panaszt jelentett be.

— Állatpiac. Dec. 14. Sertés, fiat»» , 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1’38 K,, 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 1*84  K.. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 182 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1*36  K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 112 K. — borjú 

I 076—0’80 K. életsúlyban
Ábel-féle vendéglőben étkezés kapható 

Tehén körút 267. szám.

SZÍNHÁZ.
Szerdán „Páholy?

*♦*  Öngyilkosok klubja — Pillangó 
kisasszony. — Urak estélye. — Aranykakas. 
Ha a direkció azt hiszi, hogy az Öngyil - 
kosok klubja valami kitűnő dolog, úgy 
erősen téved, mert ez a kisded dráma 
hátborzongató jelenéseivel a Nick Cirte- 
rek és az orfeumok terrénumára való, odat 
hol nem a komoly művészet, de a beteges 
élvezethajhászat a főcél. Az a rendszeres­
ség pedig, hogy a szereplők talán — 
Gellért és Szentes kivételével — egy 
betűt sem tudnak a súgó nélkül produ­
kálni, annyira kirívó s annyira kihivja a 
kritikát, hogy ezen a téren még azzal sem 
lehet védekezni, hogy a vidéki színpadon 
a változatos műsornál fogva mindez meg­
szokott dolog. Elvégre ezen a téren is 
van határ s ha a sajtó el is néz egyet- 
mást, e körülményt, melyben — ismétel­
jük — a következetességet látjuk, a kö­
zönség véleményével kelnénk hadilábra, 
amellyel pedig számolnunk keli. S ha a 
Pillangó kisasszony címszerepéből M. 
Turcsányi Olga asszony nem hozott volna 
ki annyi finomságot, annyi elrejtett szép­
séget 8 ha művészete nem volna olyan 
figyelmet lekötő s egyéni, úgy a vélemé­
nyünk épen olyan ennek a bájos Belasco 
darabnak is az előadásáról, mint az Ön­
gyilkosok klubjáról, de épen igy az Urak 
estélyéhez címzett s bohózatnak nevezett 
tartalomban szűkölködő elmeműről is. — 
Az Aranykakas is erős küzdések szintere 
volt a szerep nemtudások dolgában. Csu­
pán Gulyás és főleg M. Turcsányi Olga 
adtak szint az előadásnak, melynek ke­
retében még Dinnyééi Juliska aratott nagy 
sikert. A közönség mindkét napon meg 
töltötte a színházat. (f. I.)

Gyilkosság Tápiógyörgyén.
Agyonvertek egy legényt.

—- Esküdtszéki tárgyalás. —

A mai esküdtszéki tárgyalásra egé­
szen megváltozott a tárgyalóterem képe. 
Tizenegy fiatal legény ült a vádlottak 
padján, hotry feleljenek azért a tettükért, 
amellyel Varró József tápiógyörgyei le­
gényt október 17-én egy verekedésből ki­
folyólag megölték.

Tápiógyörgye minden esküdtszéki 
ciklusra szolgáltat egy ilyen monstre 
ügyet s igy alig marad odahaza egy olyan 
legény, aki már legalább egyszer nem ült 
volna a vádlottak padján. Minthogy Tápió- 
györgye két részre Tabánra és Malom­
szögre oszlik, a legnagyobb virtus a falu­
ban az, ha a tabáni legények összemér­
hetik erejüket a malomszögi legényekkel.

Ilyen mérkőzésnek lett az áldozata 
Varró József is.

Kiss Mihály és Józsa Pál tápiógyör- 
gyei legényeket ugyanis, amint úgy este 
7 óra tájban hazafelé mentek, két legény 
megtámadta s megkergette.

Kiss Mihály biztosra vette, hogy a 
támadást tabáni legények intézték elle­
nük s ezért összeverbuválta legénytársait 
hogy a malomszögieknek esett sérelmet 
megtorolják a tabániakon.

Kis Mihály verbuválására egy óra 
múlva már tizenegy legény Kis Mihály, 
Füleki Mihály, Füleki József, Varró Ist­
ván, Petró Balázs, Visnyai András, Simka 
Gábor, Varga János, Tóth József, Józsa 
Iái és állítólag Suránvi Varró Mihály ál­
lott harcra készen s elindultak a Tabán 
felé, hogy a malomszögiek becsületéért 
meg verekedjenek.

A tabániak közül Varró József tár­
saival gyanútlanul hazafelé igyekezett, 
mikor Kis Mihály társaival rajtuk ütött s 
annyi idejük sem volt, hogy védekezésre 
vagy menekülésre gondoljanak.

A harc Varró József halálával vég­
ződött, aki mintegy harmic sebtől vérezve 
maradt a csatatéren.

A tárgyalást Kiss Ferenc táblabiró 
vezette Tóth Antal s Daróczy János tör­
vényszéki birákkal. A vádat Szandtner 
Aladár képviselte, mig a vádlottakat dr. 
Kenéz Zoltán, dr. Hegedűs Ferenc, dr. 
Donáth József, dr. Györffy Gyula, Aszódi 
Géza dr. és dr. Kiss Kálmán ügyvédek, 
dr. Szabó Lajos, ifj. Tóth István, Halmos 
Lajos, Váry István és Nagy Sándor ügy­
védjelöltek védték.

A vádlottak egymásra tolják a vere­
kedés kezdését s egy pár kivételével Varró 
Mihályt igyekszenek legjobban a pácba 
keverni, aki ártatlannak mondja magát s 
azt állítja, hogy nem vett részt a vere­
kedésben.

Surányi Varró vallomását megerősíti 
három négy tanú, sőt az agyonvert Varró 
József társaságában volt legények is azt 
állítják, hogy Varró Mihályt nem látták 
a verekedők között.

Délután a kérdések megszövegezé­
sére és a vád- és védbeszédekre került 
a sor.

Lapunk zártakor még a védbeszé- 
dek folynak.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi december hó 14-én

Születések Kulcsár halvaszületett 
fiú rk. Tompái István rk. Szabó Sándor 
ref. Ca. Szabó Mária rk. Lakos István 
ref. Szekér Juliánná rk.

Halálozások. Gudrica Mária rk. 43 
éves, Koczó László ref. 79 éves, Németh 
Mária ref. 17 éves, Halasi János ref. 50 
éves, Polgár János ref. 4 hónapos, So- 
modi Mária ref. 3 éves, Farkas Etelka 
rk. 15 hónapos, özv. Bábiczki Józsefné 
Bubori Erzsébet rk. 64 éves.
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— Saját érdekében áll, 
ho^y ne vegyen addig senkitől írógépét, 
míg előnyős alkalmi vételü, legkipró- 
báltabb rendszerű írógépeinket meg nem 
szemlélte. A helybeli 12 év óta előnyösen 
ismert, jónevü beszerzési forrás garanciát 
nyújt a vevőnek, hogy csakis elsőrendű 
szolid írógépet kap és itt nincs kitéve 
annak, hogy repülő ügynökök által egy 
laza szerkezetű gépet vegyen, melynek 
javítását nagy hangon Ígérik, — de meg 
nem csináljak. Mi a vevőt betanítjuk. 
Mi a szerkezetet megismertetjük! Mi a 
gép kezeléséhez nálunk szakszerűen ki­
képzett gépírókat ajánlunk ! Mi vevőinket 
mindenkor lelkiismeretes és hosszas ta 
pasztalatból merített tanáccsal támogat­
juk/ Mi mindenkor kéznél vagyunk, ha 
a vevőnek van kívánni valója. Mindig a 
vevő igényeinek megfelelő írógépet ajan 
lünk, tartunk kis, közép és nagy Írógépe­
ket 100 koronától 700 korona áruig, — 
úgyszintén mindennemű írógép kelléket 
és irodai felszerelést a legjobb minőség 
ben és legolcsóbb áron. „Tanfolyami 
Gépíró Iroda" III., Széchenyi-tér 15. sz. 
— Gépírók kiképzése! Gépíró munkát 
elvállalunk !

Lakvtelki gőzmalmunk 
kényé rüszt termékeinek 

Kecskemét városában 

lisztraktárt nyitunk. 
Keresünk kautió képes ügyes embert, 
aki az üzletet önállóan vezetni tudja. 
Ajánlatok a cég szolnoki központi 

irodájába küldendők.

Kiéin Mór és Fiai
gözfürésze es gőzmalma, Lakytelek.

Kiadó lakás.
Egy szoba, konyha és speiz a Czitrom- 
szigeten olcsón kiadó és azonnal átvehető. 
Bővebbet XI. tized, Maria város, Szél­
malom utca 325 szám alatt. 179 I

Legújabb ésleggohh háztartási szén a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint füzeshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el 

Tcleftn 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Föelárusltó helye Kecskeméten:

CMT Zilzer A. cég. Mezei- és Trombita-utca sarkán. TBM
Cjyuott ölfa. vágott csontszáraz akacfa, tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz 

0V a legolcsóbban kapható.

Tüzelő ciáriisitasa ■
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű 

száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű 
kocka poroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ 
ződni arról, hogy mi különbség v a n fa és fa között. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel .

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utca 151. saját ház
Szőlővessző

jól beerett, elsőrendű minőség mintegy 
200,000 darab nemes Kadarka, 
Kövidinka, Rizling, Mezesfehér, Szent- 
lőrinc, Saszla és Szagos faj, sima szőlő 
vessző ezrenként 2 írt 50 krért 

ela.d.ó
Franesek József

szőlőbirtokosnál.

Á rverés i 11 i rd etmé ny.
A városi árvaszék 7217 1909. sz. 

alatt kelt határozatával BozSOki Fe- 
rencne Benkö Julianna hagyatékához II. 
tized 163. szám alatti házbirtok és szék- 
toi hegyben levő 222 útból álló Sikari 
József-fele szölöbirtoknak önkéntes ár­
verésen leendő eladását elrendelte.

Az arveres 1909. évi december ho 
17-en délelőtt 9 órakor tartatik meg az 
árvaszéki jegyzői hivatalban (Városháza, 
II. emelet 10. ajtó), hol az árverezni 
akarok a hivatalos órák alatt az árve­
rési feltételekre nézve felvilágosítást kap­
hatnak.

Kecskémét, 1909. december 14.

arvaszékí jegyz

BORÁTKA
pattanás, kiütés

stb. a fiatalságnál mind­
két nemnél, különösen 
a kifejlődés időkorában 
fordul elő s az arcz rut 

kinézését okozzák.
Falusi nézetek szerint a javulás a többszöri vér- 
tisztitó teanedvek élvezése által várható, amely 
azonban a reményeknél többet nem hoz. Mert 
éppen fiatal szolid egyéneknél a vér rossz beteg- 
séggerjesztő anyagokat alig tartalmazhat addig, 
mig itt egv valóságos betegségtől van sző. mely­
nek kezelése természetesen a/ <»’\os közremű­
ködése arnugv is szükséges I i>/tan kozmetikai 
szépség ápolásnál főleg arra kell ügyelni, a meg­
levő zsiradékfelesleget esténkint a zsirpórusokon 
át eltávolítani. Ezután egv mosakodás szükséges, 

lehetőleg meleg vízben a

Zocker-féle szab, gyógyszappannal
a használati utasítás szerint. Ha a bőr lehám- • 
lani kezd, akkor a szappan használatával egy 
ideig fel kell hagyni s csak Zuck«^ szappan és 
Zuck^’-krém használatával egyetemben alkal­
mazunk mindaddig, mig a bőr sima lett, amely 
Után a Zucker-féle wzabad. gyógy szappan 
használatát ismételni kell. Ezen eljárás betartása 
nagyszerű eredménynyel jái Mitesser. bőrzsir, 
pattanás, barna folt*  stb rövid időn belül eltűnik, 
a bőr sima, tiszta, púba, gyöngéd, egészséges és 
feszes lesz. Hogy a bai vissza ne löijön. a 
Zucker-féle szabad, gyógy szappan, a Zuck*  
krém es a Zuck loh-»zappan állandó használata 

igen ajánlatos.
A megrendelőméi a következő különbségre kell 

ügyelni
Zucker szabad. 35c gyógyszappanja a leg-
hathatósabb és legnagyot r ÍMrabja 2.50 kor. 
Zucker szabad. 15 fyógyaxappanja
bán és mennyiségélen ;b i»a ;o .a 1 kor.
! ' ( ■ Zuck ll j
krémek gvongye !.&, Kor . kis

tubus i.-? kor.

Kecskeméten kapható: 
Mlint-ek Géza úr drogueriájaban.

Szép felvidéki káposzta.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a ref. Collegium főbejárata atel- 
lenében levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 5000 lej gyönyörű szép egész­
séges. kemenyfejü, kis torzsájú, (télre el­
tenni kiválóan alkalmas) felvidéki hó­
fehér káposztának 100 át 7 forintért, 
méterm azsajat 3 forintért adom.

Tisztelettel: Szigethy János. w
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársasag
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városi gépraktára Rákóczi*ut,  Leszámitolo-Bank palota.

vezérfeép^riselő: Szigeti ZLipót
Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermorel perrxxetezőlr 

a legolcsóbban kaphatók. — A híres
C o I o m b u 8 permetezők kizárólag itt 
kaphatók. Mindennemű gépek javítása.

Gyári telefon 163. Raktár telefon 169.

Központi telefon 177. 

Kitűnő gyártmánya, jókarban levő,

javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 
szőlő , kukorica-, répa és krumpli- 
kapalasra szintén itt lca.plxa.t01s
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A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete, Tfii

^/onaitott t. kfadótBiajdünot: ÍJliő Kecskeméti Hírlapkiadó*  (■ Nyornda-RéaivényMraasftK könyvnyomdájában.




